

Sărbători cu arome de brad

Sărbătorile sfârșitului de an sunt cele mai apropiate sufletului pentru că ne reamintesc mereu de copilărie. De copilăria fiului lui Dumnezeu, Hristos Mântuitorul! De copilăria noastră cu toate minunile și frumusețile ei neasemuite care ni se întipăresc cu putere în me-

morie, pe care nu le uiți niciodată! Acestor sărbători - Crăciunul și Anul Nou - le sunt dedicate colinda și urarea. Colinda adusă de cetele de călușeri și dubași, de irozi și stegari, de pișărăi, de cetele de colindători și urători, în general, însoțite de alaiul mascașilor, țurcii, al

cerbului ș.a.

Sunt sărbători cu arome de brad de care se bucură întreaga comunitate a satului. Dar sunt trăite cu aceeași intensitate și de locuitorii orașelor, care, până la urmă, își au obârșia tot în vatra miraculoasă a satului românesc. ("Sat al meu ce

porți în nume / Sunetele lacrimiei...")

Crăciunului și Anului Nou le-au fost dedicate pe tot cuprinsul județului concerte de colinde, între care cele mai reprezentative au fost "Cu noi este Dumnezeu" (Catedrala ortodoxă Sfinții Mihail și Gavril de la Orăștie), cel

din Piața Prefecturii din Deva și Festivalul-concurs interjudețean "Călușerul transilvănean" - ediția a XXX-a (Balșa - 19 decembrie '98, Orăștie, 20 decembrie '98). Astfel de manifestări au reunit sute de interpreți și, alături de ei, s-au aflat mii de oameni dornici să se bucure.

Ziarul "Cuvântul liber" a oglindit cu generozitate astfel de manifestări, aflându-se mereu alături de oamenii județului. În pagina de față revenim cu alte aspecte de la aceste acțiuni, aspecte surprinse de fotoreporterul nostru Traian Manu.

Minei BODEA



Vătaf de călușeri din Mărtinești
(Călușerul transilvănean - ediția a XXX-a)



Cunoscutul solist de muzică populară Nicolae Mureșan
(Satu-Mare) prezent la concertul de colinde
din Piața Prefecturii din Deva



Vătaf de călușeri din Poplaca - Sibiu
(Călușerul transilvănean - ediția a XXX-a)



Cornelia și Lupu Rednic din Sighetul Marmăției



Corul "Orfeu" al Școlii Normale Sabin Drăgoi din Deva



Rodica Ichim și Simona Oprea,
două dansatoare din Brașov



Obicelurile de Crăciun s-au păstrat peste timpuri.
În prima zi de Crăciun au pornit colindătorii



Grup de călușeri din comuna Romos,
județul Hunedoara



Grupul de călușeri din Brașov

